
CONSIGLIO COMUNALE
III COMMISSIONE

Verbale per seduta del 13-01-2009 ore 17:00

Consiglieri componenti la Commissione: Sebastiano Bonzio, Claudio Borghello, Giuseppe Caccia, Cesare Campa,
Giampietro Capogrosso, Felice Casson, Antonio Cavaliere, Saverio Centenaro, Franco Conte, Paolino D'Anna, Anna
Gandini, Giacomo Guzzo, Alessandro Maggioni, Alberto Mazzonetto, Maria Paola Miatello Petrovich, Ezio Oliboni, Carlo
Pagan, Vittorio Pepe, Giorgio Reato, Alfonso Saetta, Raffaele Speranzon, Silvia Spignesi, Fabio Toffanin, Giuseppe Toso,
Diego Turchetto, Fabiano Turetta, Roberto Turetta.

Consiglieri presenti: Sebastiano Bonzio, Claudio Borghello, Giuseppe Caccia, Cesare Campa, Giampietro Capogrosso,
Antonio Cavaliere, Saverio Centenaro, Franco Conte, Paolino D'Anna, Anna Gandini, Giacomo Guzzo, Alberto
Mazzonetto, Maria Paola Miatello Petrovich, Ezio Oliboni, Carlo Pagan, Giorgio Reato, Alfonso Saetta, Raffaele
Speranzon, Silvia Spignesi, Fabio Toffanin, Giuseppe Toso, Diego Turchetto, Fabiano Turetta, Roberto Turetta, Daniele
Comerci (sostituisce Vittorio Pepe), Danilo Corrà (sostituisce Alessandro Maggioni), Bruno Filippini (assiste), Bruno
Lazzaro (sostituisce Felice Casson), Jacopo Molina (assiste), Giovanni Salviato (convocato).

Altri presenti: Assessore Sandro Simionato, Consigliere Franco Conte, Consigliere Giovanni Salviato, Funzionaria
Francesca Corsi, Direttore Gislon Luigi .

Ordine del giorno seduta

Illustrazione della proposta di deliberazione PD 3539 del 23/09/2008: " Modifica dell'art.4 del " Regolamento del1. 
servizio di assistenza tutelare e cure familiari" approvato con delibera del Consiglio Comunale P.D. 2007/4397
del 20/11/2007 
Mozione " Sgravi fiscali a famiglie con figli a carico" - nr.ordine 1492 del 26.09.2008- presentata dai Consiglieri2. 
Giovanni Salviato e Franco Conte

Verbale seduta

Alle ore 17.11, la Presidente della III^ Commissione Consiliare Maria Paola Miatello, constatata la presenza del
numero legale dichiara aperta la seduta, ricordando che l’ISEE è stata oggetto di grandi diatribe perciò è un argomento
importante da approfondire 

SIMIONATO spiega che la proposta di deliberazione in oggetto va a modificare l’art.4 del Regolamento del Servizio di
assistenza tutelare e cure familiari ( Accesso alle prestazioni) 

CAMPA ritiene opportuno modificare anche l’art. 12 del Regolamento. Trova che sia necessario dare risposte sul reddito
e non sul patrimonio che può anche non produrre guadagno 

BONZIO considera importante armonizzare l’art.4., in quanto la mancata presentazione della documentazione richiesta
non deve comportare la sospensione dei servizi essenziali alla persona. La questione ISEE e le modalità del servizio poi
vanno valutate attentamente. Ricorda che il Regolamento è stato approvato frettolosamente e possono esserci state delle
sviste. Ora è necessario verificare i risultati 

OLIBONI propone per la proposta di deliberazione l’allegato A, perché ritiene che la correzione sia dovuta. In futuro forse
ci sarà anche la necessità di riverificare alcuni elementi del Regolamento 

MIATELLO in merito all’art. 3 del Regolamento ( Titolo e condizioni di ammissibilità) chiede se è stato attivato un ufficio
per la valutazione dell’ISEE 

MAZZONETTO fa notare che nel calcolo della situazione economica equivalente viene punito chi ha un reddito fisso.
Infatti la valutazione ISEE può favorire chi è libero professionista. Chiede che la proposta di deliberazione venga ritirata 

MIATELLO fa presente che ci sono richieste di rivedere l’ISEE ed anche il Regolamento 

Alle ore 17.30 escono i Consiglieri Molina e Guzzo 
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SIMIONATO informa che l’uso dell’ISEE è imposto da una Legge statale, perciò la questione almeno per il momento non
è di facile soluzione. Gli stessi operatori hanno spesso molti dubbi. La politica attuale consiste nel razionalizzare le risorse
con minor spesa. Comunque il giudizio sul Regolamento anche se con elementi di possibile miglioramento è positivo 

Alle ore 17.36 entra il Consigliere Reato 

GISLON fa presente che il nuovo appalto consente oltre 39.000 ore di assistenza tutelare e ciò è dovuto anche al nuovo
Regolamento. E’ stato fatto un lavoro di rivisitazione dei casi 

CORSI precisa che anche il buono servizio prevede la certificazione ISEE. C’è una larga fascia di popolazione che ha
un’età avanzata con difficoltà di gestione della casa ed il buono servizio permette un aiuto agli anziani non autosufficienti
ma anche a quelli con problemi minori 

TOSO nota che l’ISEE comincia a diventare un elemento preponderante nell’erogazione dei servizi assistenziali e nella
formazione delle graduatorie. Spera che a causa di ciò non venga a meno la continuità delle prestazioni. Teme per il
progetto vita indipendente in quanto viene chiesto l’ISEE complessivo ad alcuni e l’ISEE individuale ad altri 

MIATELLO ribadisce che l’uso dell’ISEE va valutato con cognizioni esatte 

MAZZONETTO ritiene corretto discutere la proposta di deliberazione unitamente al riesame del Regolamento 

CACCIA trova che l’ISEE sia di fondo discriminante. Chiede chiarimenti sul progetto Vita Indipendente. Propone che la
proposta di deliberazione venga inviata in Consiglio Comunale in allegato A 

SIMIONATO informa che i trasferimenti della Regione sono diminuiti. Quindi di fronte ad una diminuzione delle risorse la
situazione è veramente difficile 

Alle ore 18.06 entra la Consigliera Spignesi 

La Presidente propone di inviare la proposta di deliberazione in Consiglio per la discussione. La Commissione accetta 

Alle ore 18.00 la Presidente passa al 2° punto all’ordine del giorno, dando la parola al Consigliere Conte 

CONTE illustra la sua mozione ad oggetto “ Sgravi fiscali a famiglie con figli a carico”, invitando a prendere coscienza
della famiglia. E’ opportuno fare un quadro generale sulla situazione 

SALVIATO ritiene necessario che la famiglia venga sostenuta ed incentivata con iniziative concrete e migliorando i servizi 

BONZIO chiede cosa si intenda per famiglia, in quanto tuttora viene dato solo valore alle famiglie anagrafiche, mentre
bisogna dare valore anche a quelle di fatto. Pensa che procedere a sgravi fiscali nel 2009 sia un’idea remota 

MAZZONETTO dichiara che presenterà un emendamento alla mozione 

TURETTA ROBERTO ritiene che al di la della mozione il confronto su tale tematica è molto importante. Invita i Consiglieri
ad impegnarsi per un’analisi seria e non solo economica dell’argomento. La questione evidenziata dal Consigliere Bonzio
poi ha bisogno di maggiore approfondimento 

MIATELLO propone di aspettare la ricognizione del Consigliere Conte , poi in base ai risultati vedere le proposte 

Alle ore 18.30 esaurito l’ordine del giorno la Presidente dichiara sciolta la seduta
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